



## 学会珍惜

■王伟

如果说拥有是一杯美酒，那么珍惜就是慢慢地啜饮，细细地品味。

珍惜是一种智慧，珍惜是一种富有。

珍惜是一种意境，珍惜是一种思索。

珍惜时间，就能够有效地延长你的生命；珍惜机遇，就能够加速你的事业成功；珍惜友谊，你便可以宾朋满座远离孤独；珍惜缘份，有情人就能够终成眷属；珍惜爱情，婚姻就能够美满幸福。珍惜成功的喜悦，前进的路上便多了一份

进取的动力；珍惜失败的苦涩，追求的途中便多了一份深刻的体验；只有珍惜春的播种，你才能拥有秋的收获。

珍惜不是毫无选择的兼收并蓄，珍惜不是抱残守缺式的沾沾自喜。珍惜是驱走严寒饱含生机和煦的春风，珍惜是伴你度过寒冷漫长冬夜温暖的炉火。

学会珍惜，你便可以透视生活的表面现象，去体会人生深层次的内涵，去品评酿造了但还没有来得及品尝的美酒。

学会珍惜，你才能够活得充实而不至于碌碌无为，才不至于由于行色匆匆而忽略沿途的美丽风景。

快乐的人生，并不在于你是否拥有许多，而在于你是否能够真正珍惜你的拥有，如果不懂得珍惜，不论你拥有多少，其实你仍然一无所有。



## 静观人生

■邱焱

人生四季，人生四景。

春之夭夭。丝雨如织，锦瑟轻弹，娇柔花蕊，滴芳吐艳。一汪清水，沉醉彩虹，一弯朗月，明澈心田。你把生命比作春天，你把春天看作摇篮。播下希望，撒下期待，耕种憧憬，迎接灿烂。你把梦幻写在星空，你把辛勤拥在臂弯。你的汗如雨洒落，你的心为之坦然。但是，你知道春天还只是放风筝的幼稚孩童，你不能徜徉，沉浸，停滞不前。你要赶路，你知道更亮丽的风景在天那边。于是，阅尽春色，你到夏季。

你知夏，夏知你。你和夏拥有一个共同的名字，叫燃烧。天边，云儿恋朝阳，朝阳燃烧，彩霞也在燃烧；山坳，绿叶簇红花，红花燃烧，绿叶也在燃烧。你，血管里流淌的

是江河，脉搏跳动的是激情。年轻是你的富有，健康是你的财富。你的心就是一团燃烧的火。你激情，你热烈，你执着，你拼搏。生命在闪光中飞跃，年华在美丽中妖娆。你敢说给我个支点我就会翘起整个地球，你敢将高峰踩在脚下，你敢振臂高呼“世界就是我们的”。你无所畏惧，你充满野心，你发誓要结出硕果给世人看，于是你抱着思想的基石——走，赶路。

夏去秋来，世界变得沉静了。秋的心是静谧的港湾，它收起翅膀，静静地将这世界流连。看，红枫飘飞，寒月钩半。看，秋雨潇潇，寒塘忧惋。火热的你历经几多变迁，不再奔放，不再狂烈，渐渐浓缩成一方深潭，一块坚石。兴，不喜于色；哀，亦不表于外。果实，你收下；落叶，也不拒绝。你淡定，你从容，丢弃了冰，亦抛弃了火。

匆匆行色，行色匆匆。你到了人生最后一个季节。冬迈着苍凉的脚步与你汇合。你静观人间。蓦然回首，才发现自己已沧海桑田。感悟人生，顿彻生命，伤怀世态，品味永远。你是老人也是孩童，你走到冬季，你神往春天。此时，你不愿再赶路。可你，能不去赶吗？

你从哪里来，要到哪里去？遥遥传来一个声音：从来处来，向来处去。



## 万事皆往好处想

■颜克存

午后的一场暴雨说下就下，来的没有一点征兆，豆大的雨点从天而降，落在柏油路上，不到几分钟，路面的低洼处就积水成潭，严重影响了行人雨中归家的脚步。

我和妻子在外办事，正好在回家路上赶上了这场雨，只得顶着密集下落的雨点前行，骑着摩托慢速在雨中。

就在我们骑车行至一处低洼路面时，深深的积水挡住了去路，让人看不到深度，只好推着车往前走。就在这时，我们对面驶来一辆小轿车，它速度很快，车轮溅起的水花四射，让我和妻子躲闪不及，被迎面浇了个满脸花。

看司机开着小轿车远去，我心里顿时怒气横生，直想骂那无良的司机没道德，可转念一想，他都已经走远了，就算骂他，他也听不见，于是便打消了骂他的念头，转头对身边的妻子气呼呼地说：“这人怎么能这样，明明看见我们走在水中，他都不知道减速，溅了我们一

身脏水，连一句道歉都没有，竟然开着车溜了，真讨厌！”听罢我的话，妻子笑着劝我说：“算了吧，不就是溅了一身水嘛，你就别耿耿于怀了，反正在他之前我们的衣服已经被雨水淋湿了，回去洗下来洗洗就好了，万事皆往好处想！也许那司机不是故意的，说不定他是有什么要紧的事需要赶时间，不得已才开那么快呢！你就原谅他吧！”

妻子的话听来有些道理，不觉想起了过往的自己，自己平时不也有赶时间的时候嘛！想到这里，我心里那股怒气顿时消了，恢复了平静。

万事皆往好处想。原谅他人错，解己内心结，心似莲花开。

看司机开着小轿车远去，我心里顿时怒气横生，直想骂那无良的司机没道德，可转念一想，他都已经走远了，就算骂他，他也听不见，于是便打消了骂他的念头，转头对身边的妻子气呼呼地说：“这人怎么能这样，明明看见我们走在水中，他都不知道减速，溅了我们一

身脏水，连一句道歉都没有，竟然开着车溜了，真讨厌！”听罢我的话，妻子笑着劝我说：“算了吧，不就是溅了一身水嘛，你就别耿耿于怀了，反正在他之前我们的衣服已经被雨水淋湿了，回去洗下来洗洗就好了，万事皆往好处想！也许那司机不是故意的，说不定他是有什么要紧的事需要赶时间，不得已才开那么快呢！你就原谅他吧！”

妻子的话听来有些道理，不觉想起了过往的自己，自己平时不也有赶时间的时候嘛！想到这里，我心里那股怒气顿时消